

自幼残疾,他单手打拼成就事业 饮水思源,他回馈社会帮助他人

——记“全国自强模范”汪功顺

本报记者 杨长喜

近日,现年51岁的新县功顺实业有限公司董事长汪功顺从北京回到了信阳。5月16日,在北京人民大会堂举行的第五次全国自强模范暨助残先进集体和个人表彰大会上,肢体残疾的他被人力资源社会保障部、中国残疾人联合会授予“全国自强模范”荣誉称号,并得到了习近平、李克强、刘云山、张高丽等党和国家领导人的亲切接见。他也是全省7个受表彰的自强模范中唯一的信阳残疾人。

载誉归来后,汪功顺表示,将把大会的盛况介绍给全县残疾人朋友,把习近平总书记的讲话精神内化于心,外化于行,带领、团结更多残疾人,更加勇敢地迎接生活挑战,更加坚强地为实现梦想努力。



汪功顺向河南省残疾人福利基金会捐款100万元 (资料图)

自幼残疾,他立志走出大山闯世界

生命对于幼年的汪功顺是不幸的。在他1岁那年,他患上惊厥(俗称“抽风”),因种种原因,他的疾病没有得到及时救治。就这样,幼年的他左手落下了残疾。

左手残疾,这对于任何人来讲都是个遗憾。不过,面对命运的不公,汪功顺并没有一蹶不振,而是一步一个脚印地从一个穷山村的农民走到如今资产千万的公司总经理,他顽强不屈的精神写下了属于自己的人生辉煌。

幼年的汪功顺家庭十分贫寒,面对祖辈们终日面朝黄土背朝天的生活模式,汪功顺却有着自己的打算。1983年,20岁的他带着对县城的向往和对未来的憧憬,只身来到举目无亲的新县县城,找到了一份油漆工的活儿。凭借灵活的脑子和肯吃苦的干

劲儿,汪功顺很快成为当地有名的油漆师傅。

然而,现有的成功并没有阻挡汪功顺活跃的思维和干大事的梦想。1988年,他看准市场,在新县和光山县开了两家嘉宝莉油漆专卖店。由于诚信经营,又有一手好油漆活儿,他的生意做得十分顺畅。短短几年,他顺利完成了创业的原始积累。

生意越做越好,汪功顺尝到了甜头,同时也坚定了把生意做大做强的信心。2004年,汪功顺看准时机创办了新县功顺实业公司,投资400万元在县城中心建起了4000平方米的五一商场,当年赢利近千万元,他的企业迅速发展壮大起来。

他没有满足眼前的成就。2005年,汪功顺大胆地采取资产置换变现

的方法,筹集数百万元兴建了功顺免烧砖厂,安置残疾人及返乡农民工60人就业。为了企业长足发展,他干脆把砖厂附近45亩山地买了下来,挖山制砖,自己开采石头、石粉生产免烧砖。看着工厂热火朝天的喜人景象,汪功顺高兴的心情真是难以言表。

由于出身在贫寒家庭,他继承了祖辈节俭的良好习惯。多年来,他省吃俭用,吃得简单不能再简单,经常是以方便面充饥。由于善经营、会管理,砖厂的循环生产带来了丰厚的回报,企业效益一年一个台阶,2011年年产值达3000万元。

2010年12月,他又注册成立了信阳功顺房地产开发有限公司,走进了房地产业,并安排残疾人和残疾人亲属20余人就业。

多年打拼,他不忘捐资帮助残疾兄弟

事业是成功了,但面对成功,汪功顺不忘回报社会。他关心残疾人事业,关注新农村建设,不忘家乡父老,不忘与自己有同样命运的残疾人朋友。

2002年,他为残疾人捐款2万元;新县高中一位学生父亲左腿截肢,家庭没有经济来源,准备退学,汪功顺知道这一情况后,当即送去2000元钱,并将其高中三年的学费全包了;新集镇卓湾村村室建设,汪功顺拿出1万元无偿资助,同时还拿出6000元支持该镇信息村村通工程;2005年,他拿出2万元改善市残联的办公环境;2007年,新县残代会召开,他捐出1万元作为残联活动经费;“5·12”汶川地震发生后,

他主动与市残联联系,要求为灾区的人民献上一份爱心,并拿出5000元现金亲自送到市残联;2009年他主动捐献2万元为50名下肢瘫痪残疾人购买轮椅;2013年,他向省残联捐款100万元,帮助解决残疾人的生活问题。此外,2009年至今,他一直将盘龙山庄棚户区改造项目区内的残疾人作为扶持对象,每年拿出2万元用于改善他们的生活。

桃李不言,下自成蹊。汪功顺自强不息的创业精神和回报社会关爱他人的行为不断受到社会好评,而且他还赢得了“新县爱心奉献人士”“自强模范”等光荣称号。

如今,在建设新农村政策的感召

下,在新县县委、县政府的重视和县残联的支持下,汪功顺自筹资金3000余万元,承担了县城“挪房湾、杨门咀城中村改造项目”。目前,占地50余亩、建筑面积6万多平方米的居民小区,设施配套的农副产品批发物流中心和农贸市场正在如火如荼地建设中。

2014年年初,他又向县政府申请,运作新县残疾人托养和残疾人就业培训中心项目。

通过多年的打拼,汪功顺已经忘了自己是个残疾人。“我的创业虽然比健全人更艰难,但我从来不会让自己消沉,站着比躺着更容易拥抱天空。我会发挥优势,让自己的人生绽放精彩。”汪功顺说。